ANALISI MATEMATICA 1 25 gennaio 2011

Cognome: ‘ Nome: , Matricola:

Ti e e TEPL. wammaen cno e

Corso di laurea:

- Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1. 5 Risposta errata: —0.25.

. L’insieme dei numeri complessi per cui 2Rez —Imz > 1e |z + 3i + 1| < 1 e: @ vuoto;
@ un cerchio; g un semicerchio; @ un semipiano.

. Per quale valore del parametro a # 0 la funzione

$0)={ e perz>0
2az +1 perx <0

¢ continua in z = 07 @a:—l; ]zla=2;a:—~2; a=1.

. Sia f(z) : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? n Se f & decrescente,
allora f2 & decrescente; @ Se f2 & continua, allora f & continua; [ X| Se f & continua, allora

|f| & continua; EZ] Se fe& contlnua allora f2 & derivabile.

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy

{y’ = 2cosy — €%

y(0)=3.
S S e s i N

. Per quali valori dei parametri « € R e 8 € R la funzione

(z) = —2®+2Bx+a perz >0
I = 202? + 20— perz <0

e derivabile in z = 07 @az—Z,ﬁz& @azl,ﬁ:-—l; X[a:-.Lﬁ:l;

[d]a=2,p=-2.
] p2k+1 5 2 2 2
- La somma della serie ) 22, £ & [a] 22%€® @ ze® — g e —1; E z3e”

. Sia a, > 0. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? [‘ZI Se Yoo nan & diver-
gente, allora, Zn—o \/an € convergente; I:IZ' Se n—o an € convergente, allora Z Gn €
divergente; Se Zn—-O an, € convergente, allora Zn-—O a,, € convergente; @ Se > n—O O €
divergente, allora Zn——o a;, € convergente. ’
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1. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy

{y'=2y2—3y+1
y(0)=0.

Se 1a soluzmne ¢ definita per ogni = > 0, calcolate inoltre 111_’1’}_1 y(:z:)
X100 |
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2. (6 punti) Per ogni a > 0 si calcolino I'area della superficie ottenuta facendo ructare il
grafico

‘ L az A per0<z<1
G={@loes2y=1@} , f@={5_, PrITrs]

attorno all’asse Y e I’area della superficie ottenuta facendo ruotare G attorno all’asse X.
Si determini il valore di a per cui le due aree sono uguali.

LWMQ,QLWY“A“A\“M
2 _

Ay = 2w (x\)«fr'(x))’- dx = 2 f xJ4—m dx = ' 2TrJ,T;'i x"‘:t‘ =
(o}
= 4'“'\]4*4" .
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3. (6 punti) Trovate, se esistono, i punti di massimo e minimo assoluto ir (=00, +00) di

1
fl@)={ = perz >0
B —— erz <0
2 +2z+2 P :

¢l ha X 2x+2 = xw2xtlelz (%)M 21, dueqer F09 o defivba

- M\C
: . Lha f(x)>0 qua x>-1 = f(x)<0 gue X<-1,
A i> oKSRb'mP:‘v:-\fxg z\'(x)a;o- Infone f(-1)=0.
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